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налін в/м’язово в передньо-лате-
ральну поверхню стегна. Можли-
во повторне введення адреналіну 
кожні 5-15 хв до стабілізації стану. 
При необхідності підтримувати 
прохідність дихальних шляхів: по-
дача кисню зі швидкістю 6-8 л/хв. 
Рекомендується створити в/в до-
ступ у вигляді голки або катетера 
з широким діаметром канюлі для 
швидкого введення 1-2 л 0,9% фі-
зіологічного р-ну (10 мл/кг в перші 
5-10 хв для дітей). Повинна бути 
готовність для проведення сер-
цево-легеневої реанімації. Необ-
хідно забезпечити безперервний 
моніторинг стану пацієнта, а саме 
регулярний контроль АТ, ЧСС, 
функцій органів дихальної систе-
ми. Глюкокортикостероїди (пред-
нізолон) відносяться до препара-
тів другої лінії, вони вводяться для 
попередження тривалої і біфазної 
анафілаксії, в/в або в/м’язово в 
дозі 1,0-2,0 мг/кг маси тіла, кожні 
6 год. Антигістамінні препарати є 
другорядними, вони корисні в разі 
кропив›янки і ангіонабряку, вво-
дяться в/м’язово. Якщо відзнача-
ється виражена гіпотензія, вводи-
ти препарати даної групи не мож-
на. Агоністи β2-адренорецепторів 
потенційно корисні, коли засто-
совуються інгаляційно, в якості 
додаткової міри, щоб полегшити 
залишковий бронхоспазм, який не 
купований після введення адре-
наліну.

Таким чином, знання клінічних 
проявів анафілаксії та її невідклад-
на терапія є обов’язковою скла-
довою роботи кожного алерголо-

га тому, що в буквальному сенсі 
життя хворого перебуває на вагах 
і від точних та швидких дій лікаря 
залежить результат невідкладного 
стану.

Бережна А. В., Чумаченко Т. О.

ЕФЕКТИВНІСТЬ 
МІКРОБІОЛОГІЧНОГО 

МОНІТОРИНГУ В ЛІКУВАЛЬНО-
ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАКЛАДАХ: 

ПРИКЛАД БАГАТОПРОФІЛЬНОМУ 
СТАЦІОНАРУ

Харківський національний медичний 
університет, м. Харків, Україна

Актуальність. Тривалий час 
мікробіологічний моніторинг 
об’єктів зовнішнього середовища 
вважався необхідною складовою 
епідеміологічного нагляду за ін-
фекціями, що пов’язані з наданням 
медичної допомоги (ІПМД). Попри 
це, у світовій медичній практиці іс-
нує тенденція до перегляду підхо-
дів до мікробіологічних досліджень 
лікарняного середовища.

Мета дослідження: оцінити 
результативність бактеріологічних 
досліджень в системі мікробіоло-
гічного моніторингу в лікувально-
профілактичних закладах (ЛПЗ) на 
прикладі багатопрофільного стаці-
онару.

Матеріали та методи. Ви-
конано експертну оцінку резуль-
татів бактеріологічних досліджень 
об’єктів лікарняного середовища. 
Дослідження проведені у багато-
профільному стаціонарі з червня 
2016 р. по травень 2019 р. До чис-
ла об’єктів, які підлягали бактері-

ТРЕТІЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ФОРУМ ІМУНОЛОГІВ, АЛЕРГОЛОГІВ, МІКРОБІОЛОГІВ ТА СПЕЦІАЛІСТІВ КЛІНІЧНОЇ МЕДИЦИНИ, ПРИСВЯЧЕНИЙ 
135-РІЧЧЮ ДУ «ІНСТИТУТ МІКРОБІОЛОГІЇ ТА ІМУНОЛОГІЇ ІМ. І. І. МЕЧНИКОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ
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ологічним дослідженням, належа-
ли: столи операційні, маніпуляцій-
ні, перев’язувальні, для розчинів; 
апарати штучної вентиляції легень, 
наркозні апарати та їх комплекту-
ючі; безтіньові лампи; інфузома-
ти; пульсоксиметри; сухожарові 
шафи; бікси; лотки; штативи для 
внутрішньовенних вливань; мой-
ки; умивальники; двері холодиль-
ників, медичних шаф; ваги; двері; 
ліжка; вимикачі світла; підвіконня; 
стіни та інше.

Результати дослідження. 
Встановлено, що за період з черв-
ня 2016 р. по травень 2019 р. в 
багатопрофільному стаціонарі 
з об’єктів внутрішнього серед-
овища було відібрано 6594 зразків 
для проведення бактеріологічних 
досліджень. Ріст мікроорганізмів 
(м/о) було виявлено у 24 зразках 
(0,36 %). З них в червні 2016 р. – 
травні 2017 р. м/о виявлено в 11 
зразках, в червні 2017 р. – травні 
2018 р. м/о виявлено у 4 зразках, 
в червні 2018 р. – травні 2019 р. 
м/о виявлено в 9 зразках. Загалом 
в етіологічній структурі виділених 
збудників переважали гриби роду 
Candida та ізоляти Enterococcus 
faecium – 25 % та 20,83 % відпо-
відно (n=6 та n=5). Бактерії роду 
Staphylococcus зустрічались ріже: 
ізоляти S. aureus – у 16,67 % зраз-
ків (n=4); ізоляти S. epidermidis 
– у 12,5 % зразків (n=3). Актіно-
бактерії виду Micrococcus luteus 
було виділено у 8,33 % випадків 
(n=2). З деяких зразків (16,67 %) 
було виділено по два збудники: 
у 2 випадках – гриби роду Can-

dida та ізоляти Pseudomonas ae-
ruginosa; ще у 2 випадках – гриби 
роду Candida та ізоляти Strepto-
coccus anhaemolyticus. У черв-
ні 2016 р. – травні 2017 р. ріст 
м/о було виявлено в зразках з 
об’єктів внутрішнього середови-
ща перев’язувальної кімнати (кле-
йонка на перев’язувальному сто-
лі [n=1], стіна [n=1] та візок [n=1] 
після перев’язок; вода з крану 
[n=1]) та палат (матрац [n=1], кран 
умивальника [n=2]) травматоло-
гічного відділення, операційної 
хірургічного відділення (конектор 
для кисневого апарату після опе-
рації [n=1]) та операційного бло-
ку (полиці в шафі для ліків [n=3]). 
У червні 2017 р. – травні 2018 р. 
ріст м/о було виявлено в зразках з 
наступних об’єктів: з клейонки на 
операційному столі [n=1], зі сто-
лу для стерильних інструментів 
в операційній [n=1] та столу для 
розчинів у перев’язувальній кім-
наті [n=1], з кушетки в хірургічно-
му відділенні [n=1]. Серед пози-
тивних зразків, які було отримано 
протягом червня 2018 р. – травня 
2019 р., 8 одиниць було одномо-
ментно відібрано з об’єктів, які в 
день проведення мікробіологічно-
го моніторингу безпосередньо ви-
користовувались пацієнтами ре-
анімаційного відділення (хворим 
№ 1: ліжко, інфузомат; хворим 
№ 2: приліжкова тумбочка; хворим 
№ 3: бильце ліжка, протипролеж-
невий матрац, манжетка для ви-
міру артеріального тиску; хворим 
№ 4: апарат зовнішньої фіксації 
гомілки, трахеостомічна трубка).

МАТЕРІАЛИ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 20-21 травня 2021 р., м. Харків
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Висновки. Попри значні ма-
теріальні витрати на мікробіоло-
гічні дослідження в умовах низької 
прихильності керівництва ЛПЗ та 
медичних працівників до правил 
інфекційного контролю та про-
філактики з метою оцінки якості 
дезінфекції та стерилізації доціль-
ність бактеріологічних досліджень 
лікарняного середовища збері-
гається. Однак для покращення 
мікробіологічного моніторингу в 
ЛПЗ доцільно зосередитись на 
об’єктах, які безпосередньо мо-
жуть стати факторами передачі 
збудників ІПМД.

Божков А.І., Клімова О.М.,  
Лавінська О.В., Дроздова Л.А., 

Новікова А.В., Цапко Г.Є.,  
Мережко О.С., Агаркова А.М.

МОДИФІКАЦІЯ 
ІМУНОПАТОЛОГІЧНОЇ ВІДПОВІДІ 

БІОЛОГІЧНО-АКТИВНОЮ 
СПОЛУКОЮ МІКС-ФАКТОР 
У ТВАРИН, ІМУНІЗОВАНИХ 

СИРОВАТКОЮ КРОВІ ПОСТ-
КОВІДНИХ ХВОРИХ

Науково-дослідний інститут біології

Харківський національний 
університет імені В.Н. Каразіна,  

м. Харків, Україна

Актуальність. Інфекція викли-
кана вірусом SARS-CoV-2 супро-
воджується надзвичайно широким 
спектром клінічних проявів. Цим 
пояснюється велика суперечли-
вість отриманих даних про механіз-
ми імунної відповіді на цей вірус від 
надзвичайної активації до гноблен-
ня. С.В. Комісаренко в своїй оглядо-

вій статті наголошує на необхіднос-
ті ставитися з великою обережніс-
тю до рекомендацій профілактики 
і лікування беручи за основу наявні 
дані. Вирішенню цієї найважливі-
шої і важкої проблеми може спри-
яти розробка експериментальних 
моделей на тваринах. Такий підхід 
може забезпечити розуміння ме-
ханізмів патогенезу, збереження 
імунологічної та біохімічної пам’яті 
у відповідь на вірусну інфекцію та 
інші питання. Метою роботи була 
розробка експериментальної мо-
делі (щури) оцінки імунної відповіді 
на компоненти сироватки, які були 
індуковані SARS-CoV-2, отриманої 
у пост-ковідних хворих. Ідея робо-
ти полягала в тому, що в сироватці 
крові хворих Covid-19 є антиген-
ні компоненти, які беруть участь 
в патогенезі та можуть викликати 
аналогічну відповідь у лаборатор-
них тварин. Для цього, сироваткою 
крові пост-ковідних хворих, яка 
була отримана в інституті загальної 
та невідкладної хірургії ім. В. Т. Зай-
цева НАМНУ, імунізували щурів лінії 
Wistar та визначали цитотоксичну 
активність компонентів сироватки, 
вміст циркулюючих імунних комп-
лексів (ЦІК), фагоцитарну актив-
ність, С3 і С4 компоненти компле-
менту і ряд інших показників.

Було виявлено, що імунізація 
тварин сироваткою крові пост-
ковідних хворих супроводжувала-
ся збільшенням вмісту лейкоцитів 
на 60% в порівнянні з контрольни-
ми тваринами, що може свідчи-
ти про виражену імунну відповідь 
тварин на компоненти сироватки. 
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